

美国“泄密门”嫌疑人获刑 15 年

美国“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉 12 日获刑 15 年。特谢拉职级虽低，却拥有绝密安全许可。他经由网络游戏交流软件泄露大量关联乌克兰危机等政府涉密信息。

特谢拉今年 3 月已就故意持有和传播保密国防信息等 6 项罪名认罪。他的辩护律师迈克尔·巴克拉克说，如果不认罪，特谢拉恐面临 30 年监禁。

根据认罪协议，特谢拉面临 11 年至 16 年 8 个月监禁，检方寻求按上限量刑。最终，波士顿市联邦法官英迪拉·塔尔瓦尼判处特谢拉 15 年监禁。

特谢拉下月才满 23 岁。他 2019 年 9 月加入马萨诸塞州空军国民警卫队，职务是“网络传输系统”技术员，2021 年获得密级权限，2022 年 1 月开始泄密。他去年 4 月被联邦调查局逮捕，原因是涉嫌泄露俄乌冲突等方面情报，以及韩国、以色列政

府高层疑遭美国情报部门监听等内容。相关文件泄露后被社交媒体大量转发，令美国政府大为光火和尴尬。

特谢拉被捕后一直遭羁押。调查人员说，特谢拉被捕前试图掩盖罪行，销毁电子设备并注销网络账户，还曾教唆网友效仿。

法官塔尔瓦尼还裁定，禁止特谢拉刑满释放后从事涉密工作。

据多家媒体报道，特谢拉因其案发时的现役军人身份同时面临美国《统一军事司法法典》制裁，定于明年 3 月接受军事法庭审判。

案发后，美国空军展开独立调查。空军督察长办公室去年 12 月向国会递交内部调查报告，告知已就“泄密门”事件处分 15 人，包括特谢拉所属空军国民警卫队第 102 情报队的指挥官。



湖南常宁:茶油飘香

■11 月 12 日，在常宁市烟洲镇石岭村茂顺农场，农民在晾晒油茶果(无人机照片)。立冬过后，在湖南省常宁市，人们趁着晴好天气，抓紧晾晒、分拣、烘干油茶果，并通过传统方式加工、压榨茶油，供应市场。

墨西哥 市长谋杀案嫌疑人被捕

墨西哥南部格雷罗州检察机关 12 日说，该州首府奇尔潘辛戈市市长亚历杭德罗·阿科斯谋杀案嫌疑人被捕。

格雷罗州检方 12 日发表声明说，检方、军方以及国民警卫队以谋杀罪为由共同实施逮捕任务。检方没有公布嫌疑人的全名和其他个人信息。

奇尔潘辛戈市有大约 30 万人口，当地两个贩毒团伙为抢夺地盘争斗不休，时常与安全部队对抗，谋杀、绑架等暴力犯罪频发。10 月 6 日，就任市长不足一周的阿科斯遇害，尸体被抛弃在一辆皮卡车内。

墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆 10 月发布安全政策，表示不会发动大规模“扫毒战争”，称将沿袭前总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔的政策，从根源着手遏制毒品犯罪。



浙江湖州:千亩“红美人”柑橘迎来收获季

■11 月 13 日，游客在南浔区练市镇西堡村“红美人”可持续发展示范园采摘“红美人”柑橘。初冬时节，浙江省湖州市南浔区练市镇西堡村“红美人”可持续发展示范园的“红美人”柑橘迎来收获季，吸引大批游客前来采摘。

日本 东京预计到 2050 年单人户占比超五成

日本一项最新研究数据显示，受年轻一代晚婚和人口老龄化加速等因素影响，日本单人户数量持续增加，首都东京的单人户数量预计 2050 年占当地家庭总数比重将超过 50%。

日本国立社会保障和人口问题研究所 12 日发布的数据显示，到 2050 年，日本全国家庭总数预计将降至 5261 万户，较 2020 年的 5571 万户减少约 5.6%。其中，秋田县家庭数量降幅最大，预计将达 29.1%。虽然日本家庭总数减少，单人户却不断增加。推算数据显示，日本单人户数量将从 2020 年的 2115 万户增至 2050 年的 2330 万户。届时，东京单人户占比将达 54.1%，为全国最高；大阪、京都、福冈等地单人户占比也将超过 45%。

据推算，日本 65 岁以上的老年单人户 2050 年将增至 1084 万户，较 2020 年增加 46.9%，在全国家庭总数中占比超过两成。

日本总务省今年 4 月发布的数据显示，日本总人口连续 13 年减少，75 岁以上高龄人口首次超过 2000 万。

(本版图文据新华社)



西藏：“瞰”见墨脱云海

■这是 11 月 11 日在墨脱县境内拍摄的云海景观(无人机照片)。“墨脱”藏语意为“隐秘的莲花”，位于西藏自治区东南部林芝市，地处喜马拉雅山脉东段南麓，平均海拔约 1200 米。

韩国 高考听力考试期间 全境暂停飞机起降

韩国定于 14 日举行大学修学能力考试(即高考)。交通、金融等部门调整日常运行安排，协力保障考试顺利进行。

韩国交通运输部门 12 日说，为避免飞行器噪音干扰英语听力考试，14 日下午 1 时 5 分至 1 时 40 分听力考试期间，韩国全境暂停飞机起降，非紧急情况的飞机飞行高度不低于 3000 米。预计相应时段将有 156 架次航班调整时间。相关航空公司

提前向旅客发送航班时间变更通知。

为缓解 14 日早高峰拥堵情况，韩国银行联合会表示，各银行营业时间从 9 时至 16 时调整为 10 时至 17 时。其他金融机构预计也将调整营业时间。

大学修学能力考试是韩国最重要的年度学术考试，为期 1 天。韩联社电视台 10 日援引教育部门数据报道，今年有约 52 万人应试，比去年增加 3.6%。

巴基斯坦:拉合尔遭遇严重空气污染



■11 月 13 日，在巴基斯坦拉合尔，两名抬着水桶的女子走在雾霾中。

印度:新德里遭遇空气污染



■11 月 13 日，在印度首都新德里，人们在雾霾中出行。

厄瓜多尔 一监狱发生暴力事件至少 15 人死亡

厄瓜多尔监狱管理机构 12 日说，该国西南部瓜亚基尔市的利托拉尔监狱当天发生严重暴力事件，导致至少 15 人死亡。

该机构在一份公报中说，12 日凌晨，利托拉尔监狱内囚犯间发生“严重事件”。初步统计显示，冲突已造成至少 15 人死亡、14 人受伤。

公报说，厄安全部队已对该监狱实施全面控制，并在监狱内部进行大规模搜查。

今年以来，利托拉尔监狱多次发生暴力事件并造成人员伤亡。厄警方称，冲突缘于有组织犯罪团伙在监狱内部争夺控制权。



■11 月 12 日，警察从厄瓜多尔瓜亚基尔市的利托拉尔监狱外走过。